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PRESIDENZA DEL PRESIDENTE RENZO VINCENZO  

 

Il Consigliere anziano Benuzzi  invita il Segretario 

Generale a procedere all’appello dei Consiglieri.  

Raggiunto il numero legale di presenze necessarie 

per l’inizio dei lavori, il Consigliere anziano 

dichiara aperti i lavori della seduta.  

 

1. Esame condizioni di candidabilità eleggibilità e 

compatibilità alle cariche di Sindaco e di 

Consigliere Comunale e convalida degli eletti.  

 

CONSIGLIERE ANZIANO BENUZZI (presiede) . Buonasera 

a tutti. Passiamo al punto 1 dell’ordine del giorno 

che reca: “Esame delle condizioni di candidabilità 

eleggibilità e compatibilità alle cariche di Sindaco 

e di Consigliere Comunale  e convalida degli eletti”.  

Dato atto che, a seguito delle elezioni 

amministrative del 25 maggio 2014, con verbale 

dell’Ufficio centrale elettorale, in data 27 maggio 

2014, e come reso noto ai sensi dell’articolo 61 

dec. lgs n. 267/2000, mediante manifesto  del 29 

maggio 2014, sono stati proclamati eletti 

rispettivamente alla carica di Sindaco il signor 

Stefano Reggianini, alla carica di Consigliere 
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Comunale i signori: per la lista n. 5 avente il 

contrassegno Partito Democratico Cocchi Bonora 

Maurizia, Benuz zi Matteo, Barbieri Irene, Cavazza 

Monia, Vanzini Renata, Cannoletta Mario, Petrucci 

Luca, Pastore Leonardo, Gargano Giovanni, Marrone 

Giovanni, Natalini Nicoletta, Di Talia Valentina, 

Franciosi Lorenzo, Po Giampiero, Renzo Vincenzo; per 

la lista n. 10 ave nte il contrassegno Movimento 5 

Stelle Beppe Grillo.it Franchini Antonella, 

candidato Sindaco non eletto, Bonini Oscar, 

Petazzoni Silvia; per la lista n. 8 avente il 

contrassegno Forza Italia Berlusconi per Gidari, 

Gidari Giovanni candidato Sindaco non ele tto, 

Righini Rosanna, Leccese Francesco; per la lista n. 

2 avente il contrassegno Frazioni e Castelfranco no 

cave, Silvia Santunione candidato Sindaco non 

eletto, Carini Claudio; per la lista n. 1 avente il 

contrassegno Lega Nord Padania, Girotti Zirotti 

Cristina candidato Sindaco non eletto. Considerato 

che i Consiglieri Maurizia Cocchi Bonora, Leonardo 

Pastore e Giovanni Gargano, rispettivamente nominati 

Assessore, con provvedimenti sindacali, protocollo 

n. 19539, 19542 e 19545 ,  tutti in data 09/06/2014,  

sono cessati dalla carica di Consigliere Comunale 

all’atto dell’accettazione della nomina, come 
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disposto dall’articolo 64 comma 2, del dec. Lgs n. 

267/2000. Pertanto ai sensi dell’articolo 45 comma 1 

del dec. Lgs n. 267/2000 i seggi resisi disponibili 

sono rispettivamente  attribuiti ai signori Susanna 

Bianconi, Matteo Silvestri e Monica Guarracino, che 

risultano, in tale ordine, primi dei non eletti, 

della lista n. 5, Partito Democratico, della quale 

facevano parte i predetti cessati Consiglieri.  

Dato atto che il Sindaco, i Consiglieri 

proclamati eletti e i Consiglieri successivamente 

subentrati, hanno reso dichiarazione in atti di non 

trovarsi in alcuna delle situazioni di 

incandidabilità previste dagli articoli 10 e 11, del 

dec. Lgs del 31/12/2012 n. 23 5, di non trovarsi in  

alcuna delle situazioni di ine legibilità, né di 

incompatibilità di cui al capo 2 del titolo 3, del 

dec. Lgs 18/08/2000 n. 267, di non trovarsi altresì 

nella situazione ostativa di cui all’articolo 248 

comma 5 del dec. Lgs 18/08 n. 267 , né in occasione 

del compimento delle operazioni elettorali, né 

successivamente sono state denunciate cause ostative 

nei confronti dei sog getti proclamati eletti, o di 

quelli successivamente  subentrati, pongo pertanto 

in votazione, di convalidare l’elezi one alla carica 

di Sindaco dell’Avvocato Stefano Reggianini e di 
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convalidare l’elezione alla carica di Consigliere 

Comunale i seguenti signori: per la lista n. 5 

avente il contrassegno Partito Democratico, Benuzzi 

Matteo, Barbieri Irene, Cavazza Monia, Van zini 

Renata, Cannoletta Mario, Petrucci Luca, Marrone 

Giovanni, Natalini Nicoletta, Di Talia Valentina, 

Franciosi Lorenzo, Po Giampiero, Renzo Vincenzo, 

Bianconi Susanna, Silvestri Matteo, Guarracino 

Monica; per la lista n. 10 avente il contrassegno 

Movimento 5 Stelle Beppe Grillo.it Franchini 

Antonella, candidato Sindaco non eletto, Bonini 

Oscar, Petazzoni Silvia; per la lista n. 8 avente il 

contrassegno Forza Italia Berlusconi per Gidari, 

Gidari Giovanni candidato Sindaco non eletto, 

Righini Rosanna, Lecc ese Francesco; per la lista n. 

2 avente il contrassegno Frazioni e Castelfranco no 

cave, Silvia Santunione candidato Sindaco non 

eletto, Carini Claudio; per la lista n. 1 avente il 

contrassegno Lega Nord Padania, Girotti Zirotti 

Cristina candidato Sindaco non eletto.  

Favorevoli? All’unanimità.  

Votiamo anche l’immediata eseguibilità.  

Voleva intervenire? Prego, Consigliere Girotti 

Zirotti. 
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CONSIGLIERE GIROTTI ZIROTTI .  Buonasera a tutti. 

E’ un momento importantissimo, si insedia il 

Consiglio Comunale di Cast elfranco Emilia, passeremo 

a breve alla convalida degli eletti, la mia vuole 

essere solo una dichiarazione di intenti, una 

manifestazione del perché parteciperemo alla 

votazione della convalida degli eletti.  

Innanzitutto è necessario formulare gli auguri di 

buon lavoro all’intero Consiglio Comunale, a tutti i 

Consiglieri eletti, al Sindaco e alla nuova Giunta, 

che è profondamente rinnovata, nonostante alcune 

dichiarazioni dello stesso Sindaco sul giornale 

avevano fatto presagire diversamente per il buon 

la voro svolto.  

Quello che mi interessa ora è rivolgermi a tutti 

i Consiglieri neoeletti, me compresa, ai quali 

auspico che questo rinnovamento sia di giovamento 

alla politica castelfranchese, che al centro delle 

attività vengano, per tutti noi, sempre posti  gli 

interessi dei castelfranchesi, l’interesse al nostro 

territorio, alla nostra comunità, alle imprese 

locali, che sono stremate dalla imposizione fiscale, 

e che certamente stanno lanciando dei gridi di 

dolore, come anche per la sicurezza ai quali non 
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po ssiamo designarci nessuno di noi di ascoltare, di 

collaborare e di lavorare.  

Come già fatto in passato, il Gruppo Consiliare, 

io succedo al Capogruppo Lega Nord, che oggi è 

Segretario di sessione a Castelfranco Emilia, non è 

presente per altre scelte pers onali, non per non 

dare il giusto rilievo all’occasione, sarà una 

politica attenta, costruttiva, vigile, responsabile.  

Quello che auspico, in particolare ai nuovi 

eletti, è che si riesca sempre a giudicare le 

proposte, al di là della provenienza, di chi le  

firmi, con la giusta considerazione, magari 

cominciando a superate quelle grandi barriere 

ideologiche, che spesse volte anche in passato, 

anche nel nostro Gruppo, hanno fatto sì che 

venissero respinte per poi piantare delle bandierine 

oppure per poi riapp ropriarsene, mi riferisco a 

Ponte Rosso – cerco l’Assessore Vigarani, mi rivolgo 

già al nuovo Assessore ai Lavori Pubblici –  avevamo 

emendato in Bilancio… E’ stata respinta, dicendo che 

era programmata e sarebbe fatto; chiedo che sia 

fatta al più presto pe rché si tratta di sicurezza 

stradale. 

Mi rivolgo subito, per rispondere tutti insieme, 

se possibile, all’Assessore alla Sicurezza, lo 



Consiglio comunale di Castelfranco Emilia 

16 giugno 2014 

 

7 

 

abbiamo già fatto pubblicamente sui giornali, c’è 

una recrudescenza dei reati predatori, dobbiamo 

lavorare insieme, a lui ricordo che grazie anche al 

costruttivo lavoro della Lega Nord, dell’opposizione 

e minoranza, è stata istituita una Commissione 

Consiliare alla quale si può fare riferimento per 

avere un dialogo di confronto costruttivo.  

Se naturalmente la maggioranza PD v orrà fare, 

come è lecito, come ha i numeri per poterlo fare, 

una prova di forza e di muscoli con la propria 

maggioranza, i propri numeri, chiaramente il dialogo 

costruttivo non potrà esserci e questo non sarà 

sicuramente di giovamento per tutti i 

castelfranchesi e per tutta la nostra comunità.  

Confido anche che alcune dichiarazioni lette sul 

giornale, all’indomani del voto, e giustamente che 

acclamavano e della contentezza del Sindaco 

Reggianini, non siano rivolte con determinate 

aperture solamente nei conf ronti di alcuni, ma siano 

rivolte a prescindere nei confronti di tutti.  

Brevemente, fra un po’ convalideremo gli eletti, 

ma nomineremo anche il Presidente e il Vice 

Presidente del Consiglio Comunale. Non ci asterremo, 

saremo partecipi di questo voto; a que ste due figure 

io rivolgo  un accorato appello: sono sicura che 
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saranno all’altezza del compito, del ruolo e della 

funzione istituzionale affidatagli. A loro chiedo 

che non si ripeta mai più quello che è capitato nel 

mandato appena concluso; le interrogazi oni, ordini 

del giorno e mozioni di tutte le opposizioni, 

minoranza,  in particolare del Gruppo Lega Nord sono 

state trattate addirittura dopo anni, in tre giorni 

di maratone consiliari. Tutti i cittadini, i 

Consiglieri rieletti se lo possono benissimo 

ricordare. 

Speriamo veramente che questo capitolo di cattiva 

politica, di cattivo rispetto, di non rispetto delle 

istituzioni e delle opposizioni si concluda con il 

mandato concluso.  

Ancora vorrei rinnovare a tutti la lotta e la 

sfida all’antipolitica. L’anti politica si sconfigge 

tutti insieme con la buona politica, ognuno nelle 

proprie posizioni, forti dei principi di onestà, di 

legalità, di trasparenza, forti -  sicuramente per il 

nostro Gruppo ne daremo prova –  di capacità, di 

professionalità.  

Non lasciamo d ire, facciamo in modo che 

l’astensionismo non regni più sovrano nelle prossime 

elezioni, qualunque esse siano e in qualunque 

momento esse verranno.  
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Per concludere, poi, non possiamo non ricordare 

dei fatti gravemente avvenuti in questo Comune, nel 

precedente mandato, che hanno visto anche l’arresto 

di un caposettore. Siamo qui, siamo gli eletti, il 

Consiglio Comunale precedente, all’unanimità, su 

proposta della Lega Nord, poi condiviso e arricchito 

dagli altri Gruppi presenti in Consiglio ha votato 

degli ordini del giorno sulla corruzione, sulla 

trasparenza, sulla lotta alle mafie, sulla legalità, 

sulla difesa dei diritti, del ruolo e delle funzioni 

istituzionali.  

Ci siamo  dotati… 

 

CONSIGLIERE ANZIANO BENUZZI (presiede).  

Consigliere Girotti Zirotti la preg o di concludere e 

di attenersi al punto, grazie.  

 

CONSIGLIERE GIROTTI ZIROTTI. Concludo subito.  

Ci siamo dotati degli strumenti di controllo 

imposti dalla legge, abbiamo il Segretario comunale 

che è responsabile della trasparenza, legalità e 

corruzione; io  auspico e so, per certo, che questi 

principi di onestà, di correttezza, di trasparenza 

saranno propri di ogni Consigliere Comunale e di 

ogni componente della Giunta, che sarà pronta ad 
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intervenire ogni qualvolta questi vengano messi in 

discussione da part e di chiunque.  

Grazie e buon lavoro a tutti.  

 

CONSIGLIERE ANZIANO BENUZZI (presiede). C’è 

qualche altro Consigliere che ha piacere di 

intervenire, attenendosi al punto?   

Prego, Consigliere Silvestri.  

 

CONSIGLIERE SILVESTRI. Grazie Presidente.  Sarò 

brevissimo, perché penso che i prossimi cinque anni 

ci daranno la possibilità di esprimere i nostri 

pensieri nella maniera e nel modo più adeguato.  

Ho preso parola solo per fare un augurio a tutti, 

un augurio di buon lavoro, nella speranza che i 

prossimi cinque a nni, sia per noi Consiglieri 

Comunali, che per il Sindaco e che la Giunta possano 

essere cinque anni proficui, di buon lavoro e che 

possano permettere alla nostra comunità di trovare 

sempre maggior coesione e benessere.  

Quindi, buon lavoro a tutti e compl imenti per 

essere qui.  

 

CONSIGLIERE ANZIANO BENUZZI (presiede). Grazie 

Consigliere Silvestri.  Altri interventi?  
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Prego Consigliere Santunione.  

 

CONSIGLIERE SANTUNIONE. Grazie. Prendo la parola 

anch’io come candidato Sindaco non eletto e in 

rappresentanza de l Gruppo consiliare che vede la 

lista civica Frazione Castelfranco rappresentato 

oltre che da me dal neoeletto Consigliere Claudio 

Carini, senza volermi addentrare in tematiche che 

possono avere anche solo indirettamente una qualche 

rilevanza politica, per ché avremo tutto il tempo 

davanti a noi, i prossimi cinque anni di lavoro, per 

confrontarci su quelle che saranno le tematiche, i 

problemi e le questioni che interessano Castelfranco 

e la sua comunità. Credo però che sia non solo 

doveroso, ma anche bello, anche da parte nostra, 

formulare un augurio di buon lavoro a tutto il 

Consiglio Comunale neoeletto, al Sindaco Stefano 

Reggianini e alla Giunta che in parte conosciamo, in 

parte invece è nuova e quindi incontriamo per la 

prima volta questa sera, rinnoviamo  con la presenza 

di due Consiglieri, in rappresentanza della lista 

civica, l’impegno che è iniziato ormai più di cinque 

anni fa di un movimento di cittadini che, grazie a 

questa elezione, vuole continuare ad operare al 

servizio esclusivo di Castelfranco e della sua 
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comunità con l’unico obiettivo di fare e portare 

avanti delle scelte, degli obiettivi, dei progetti, 

nell’esclusivo interesse dei cittadini, per il solo 

bene comune, così come ci siamo impegnati fin dalla 

campagna elettorale e con il titolo del n ostro 

programma elettorale, che voleva poi essere anche 

non soltanto, come dire, un mero titolo, ma proprio 

un impegno che ci siamo presi e che porteremo avanti 

grazie a queste elezioni.  

Chiudo appunto questo intervento, ringraziando a 

nome anche dell’altr o Consigliere della lista 

civica, tutti quanti e augurando a tutti, Sindaco, 

Giunta e Consiglieri, buon lavoro.  

 

CONSIGLIERE ANZIANO BENUZZI (presiede). Grazie 

Consigliere Santunione.  Altri interventi?  

Allora mi associo anch’io agli auguri, se 

permettete.  

Riponiamo in votazione quindi la convalida degli 

eletti, chi è favorevole?  

Approvata all’unanimità.  

Votiamo anche l’immediata eseguibilità. Chi è 

favorevole?  

Approvata all’unanimità.  
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2. Elezione del Presidente e del Vicepresidente del 

Consiglio. 

 

CONSIGLIERE ANZIANO BENUZZI (presiede). Il punto 

2 all’ordine del giorno reca: “Elezione del 

Presidente e del Vicepresidente del Consiglio”.  

Prima di tutto occorre nominare due scrutatori, 

uno per la maggioranza e uno per la minoranza: Irene 

Barbieri per la mag gioranza e Cristina Girotti 

Zirotti per la minoranza.  

Vi invito più tardi al tavolo.  

Visto l’articolo 5 del Regolamento per il 

funzionamento del Consiglio Comunale, approvato con 

deliberazione del Consiglio Comunale n. 102 ,  

dell’8/04/2014, ove si stabilisc e che il Presidente 

del Consiglio Comunale e il suo vicario vengono 

nominati tra i Consiglieri a maggioranza assoluta 

dei componenti assegnati mediante scrutinio segreto; 

una delle due cariche è riservata alla minoranza; 

per la nomina del Presidente del Co nsiglio Comunale 

ciascun Consigliere scrive nella propria scheda un 

nome solo ed è proclamato eletto colui che abbia 

raccolto il maggior numero di voti, purché non 

inferiore alla maggioranza assoluta dei componenti 

assegnati e, se dopo tre votazioni il quo rum 
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indicato nel periodo precedente non viene raggiunto, 

si delibera a maggioranza dei presenti.  

Successivamente alla nomina del Presidente, si 

procede alla nomina del Vicepresidente a maggioranza 

assoluta dei componenti il Consiglio, con le 

medesime modal ità di votazione.  

Qualora il Presidente appartenga ad un Gruppo di 

maggioranza potrà risultare validamente eletto solo 

un membro di un Gruppo di minoranza, risultando in 

tal caso nulle eventuali nomine di appartenenti alla 

maggioranza, fatta salva l’ipote si di espresso 

rifiuto ad accettare tale carica da parte di tutti i 

membri della minoranza.  

Se gli scrutatori vogliono avvicinarsi al tavolo…  

(Si procede alla votazione)  

Tutti i Consiglieri hanno votato?  

Possiamo procedere allora prego gli scrutatori di 

venire a ritirare l’urna.  

Procedo io stesso allo scrutinio.  

Dichiaro il risultato della votazione: hanno 

ottenuto voti Renzo Vincenzo 24, bianche 1.  

Dichiaro pertanto eletto Presidente del Consiglio 

Comunale il Consigliere Renzo Vincenzo.  

 

(Applausi)  
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Pongo in votazione anche l’elezione del 

Vicepresidente del Consiglio Comunale che avrà luogo 

con le medesime modalità di votazione che già ho 

illustrato prima.  

Dichiaro aperta la votazione.  

(Si procede alla votazione)  

Tutti i Consiglieri hanno votato?  

Prego gl i scrutatori di raccogliere le schede.  

Procedo io stesso allo scrutinio.  

Comunico il risultato della votazione: ha 

ottenuto voti Bonini Oscar 25, che pertanto dichiaro 

eletto Vicepresidente del Consiglio Comunale.  

 

(Applausi)  

 

Proclamo quindi eletti Renzo Vincenzo, Presidente 

del Consiglio Comunale e Bonini Oscar Vicepresidente 

del Consiglio Comunale.  

Votiamo l’immediata eseguibilità.  

Chi è favorevole? Approvato all’unanimità.  

Invito il Consigliere Vincenzo Renzo a prendere 

posto al banco della Presidenza,  con il nome.  
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PRESIDENTE.  Bene, a questo punto do anch’io il 

buonasera a tutti i Consiglieri, ringrazio 

chiaramente per il voto che tutti quanti avete dato 

alla mia persona, vi prometto solo che mi impegnerò 

per essere il Presidente del Consiglio di tutti  i 

Consiglieri.  

Non rubo più altro tempo e passo direttamente al 

punto successivo.  

 

3. Giuramento del Sindaco . 

 

PRESIDENTE. Il punto n. 3 all’ordine del giorno: 

“Giuramento del Sindaco”.   

Prego, Sindaco.  

 

SINDACO REGGIANINI.  Giuro di osservare lealmente 

la  Costituzione Italiana.   

Approfitto, dopo il giuramento che è di forma, 

ma che assume veste di sostanza, anch’io per fare il 

migliore augurio a questo Consiglio Comunale neo -

insediato, di poter svolgere al meglio il proprio 

ruolo istituzionale, in un confr onto che io auspico 

essere acceso, ma leale nel rispetto delle idee, 

delle proposte, della responsabilità e del ruolo, 

che ciascuno di noi, singolarmente e nei Gruppi 
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politici che andrà ad occupare e nei quali andrà a 

svolgere questo ruolo istituzionale, p olitico, saprà 

agire al meglio delle proprie possibilità, nel 

rispetto, ripeto, della dignità umana, politica ed 

istituzionale, di questa sala, di questa istituzione 

e del ruolo che ciascuno di noi va assumendo 

stasera.  

Grazie e buon lavoro a tutti.  

 

(Applausi) 

 

PRESIDENTE . Bene. Grazie Sindaco.  

 

4. Comunicazione dei componenti della Giunta 

Comunale. 

 

PRESIDENTE. Ridò immediatamente la parola al 

Sindaco per la comunicazione dei componenti della 

Giunta Comunale.  

Prego, Sindaco.  

 

SINDACO REGGIANINI.  Grazie signor Presidente. 

Approfitto anche, oltre che per ringraziare i 

Consiglieri che sono qui alla Seduta di 

insediamento, anche tutti i cittadini che hanno 
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deciso di partecipare alla Seduta del primo 

Consiglio Comunale che va insediandosi stasera.  

Comunico qu indi al Consiglio e ai cittadini 

presenti i nomi e le deleghe degli Assessori che 

vanno a comporre la Giunta di questo mandato:  

Vicesindaco Maurizia Cocchi Bonora, con delega 

alla pubblica istruzione per l’infanzia e 

l’adolescenza, al volontariato, agli af fari 

istituzionali e ai rapporti con le frazioni;  

Assessore Nadia Manni, con delega alle politiche 

sociali, per la salute, al riordino territoriale e 

alle politiche giovanili;  

Assessore Massimiliano Vigarani, con delega 

all’urbanistica, all’edilizia privat a, alle 

politiche abitative, alle politiche energetiche e al 

ciclo integrato dei rifiuti;  

Assessore Giovanni Gargano, con delega alla 

sicurezza urbana, alla legalità e all’integrazione, 

alla qualità urbana, centri storici e commercio, 

turismo e promozione territoriale e protezione 

civile; 

Assessore Leonardo Pastore, con delega ai 

sistemi tecnologici e informatici, al sistema 

economico territoriale, allo sportello attività 

produttive e allo sport;  
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Assessore Denis Bertoncelli, con delega ai 

lavori pubblici e patrimonio, viabilità  e mobilità, 

ambiente e agricoltura;  

 Assessore Samantha Mazzoli con delega alle 

politiche culturali e alle pari opportunità;  

mantengo in capo a me le deleghe al bilancio, 

alla programmazione finanziaria, alla organizzazione 

delle riso rse umane, ai tributi e alla fiscalità 

locale.  

A tutta la Giunta, a nome mio, va l’augurio di 

un grande e buon lavoro per questo territorio e per 

questa comunità. Grazie.  

 

(Applausi)  

 

PRESIDENTE .  Grazie Sindaco. Prendiamo atto della 

comunicazione della Gi unta. 

 

5. Elezione Commissione Elettorale.  

 

PRESIDENTE.  Passiamo immediatamente al punto 

successivo che è l’elezione della Commissione 

Elettorale.  

Ricordo che le modalità sono contenute nel 

d.p.r. 223/1997 che è il Testo Unico delle leggi per 
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la disciplina  dell’elettorato attivo e per la tenuta 

e la revisione delle liste elettorali.  

In particolare questa votazione è normata 

dall’articolo 12 e dall’articolo 13, che leggo 

velocemente; l’articolo 12 in particolare prevede 

che il Consiglio Comunale, nella prim a Seduta 

successiva alla elezione del Sindaco e della Giunta 

Municipale elegge nel proprio seno la Commissione 

Elettorale Comunale. La Commissione rimane in carica 

fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo 

Consiglio; è composta da Sindaco e da tre c omponenti 

effettivi, più tre supplenti.  

L’articolo 13 invece prevede che, per l’elezione 

dei componenti effettivi della Commissione 

Elettorale Comunale, ciascun Consigliere scrive 

nella propria scheda un nome solo e sono proclamati 

eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero 

di voti, purché non inferiore a 3, nei Comuni il cui 

Consiglio è composto da un numero di membri pari o 

inferiore a 50, quindi è il caso nostro; a parità di 

voti è proclamato eletto il più anziano; nella 

Commissione deve essere r appresentata la minoranza, 

a tal fine qualora nella votazione non sia uscito 

eletto alcun Consigliere di minoranza, dovrà essere 

chiamata a far parte della Commissione, in 
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sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza il 

Consigliere di minoranza che ha  ottenuto il maggior 

numero di voti; l’elezione deve essere effettuata 

con un’unica votazione, e con l’intervento di almeno 

la metà dei Consiglieri assegnati al Comune; in 

questa votazione il Sindaco non prende parte.  

Naturalmente ci sarà prima l’elezione dei membri 

effettivi e, successivamente, con le medesime 

modalità l’elezione per i membri supplenti.  

Quindi, richiamo al banco della Presidenza i due 

scrutatori.  

A questo punto dichiariamo aperta la votazione.  

Se tutti quanti abbiamo espresso il nostro vot o  

possiamo dichiarare chiusa la votazione.  

Invito gli scrutatori a raccogliere le schede.  

Procediamo con lo spoglio.  

Bianconi, Bianconi, Bianconi Susanna, Cavazza 

Monia, Cavazza, Cristina Zirotti Girotti,  Cristina 

Zirotti Girotti, Cavazza, Zirotti Girotti,  Girotti 

Zirotti, Cristina Girotti, Cavazza, Zirotti Girotti 

Cristina, Cristina Girotti Zirotti, Bianconi, 

Cavazza, Cavazza, Bianconi, Cavazza, Bianconi 

Susanna, Girotti Zirotti, Bianconi, bianca, 

Bianconi. 
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I votanti sono stati 24, questo è l’esito delle 

votazioni: hanno avuto voti Bianconi Susanna 8 voti, 

Girotti Zirotti Cristina 8 voti, Cavazza Monia 7 

voti e una scheda bianca. Quindi proclamo membri 

della Commissione Elettorale Bianconi Susanna, 

Zirotti Girotti Cristina e Cavazza Monia.  

 

(Applausi)  

 

Le schede sono state distribuite, tutti hanno 

votato, dichiariamo chiusa la votazione, invito gli 

scrutatori a raccogliere le schede votate.  

Procediamo con lo spoglio.  

Barbieri, Barbieri, Benuzzi, Benuzzi, Barbieri, 

Barbieri Irene, Benuzzi, Benuzzi, Benuzzi, B enuzzi 

Matteo, Barbieri, bianca, Benuzzi, Giovanni Gidari, 

Gidari, Gidari, Gidari, Benuzzi, Barbieri, Barbieri 

Irene, Gidari, Gidari Giovanni, bianca, Barbieri.  

Questo è l’esito della votazione: hanno votato 

24 Consiglieri, questo è l’sito: Barbieri Irene 8 

voti, Benuzzi Matteo 8 voti, Gidari Giovanni 6 voti, 

schede bianche 2.  

Proclamo quindi eletti membri supplenti della 

Commissione Elettorale i Consiglieri Barbieri Irene, 

Benuzzi Matteo e Gidari Giovanni.  
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(Applausi)  

 

Ringrazio gli scrutatori per il prezi oso 

contributo, che adesso rientrano nella loro veste di 

Consiglieri, e invito a prendere posto.  

Abbiamo concluso questa fase, passo a rileggere 

l’sito della votazione. Sono stati eletti membri 

effettivi della Commissione Elettorale i seguenti 

Consiglieri Comunali: Bianconi Susanna, Cavazza 

Monia, Girotti Zirotti Cristina; sono stati eletti 

membri supplenti della Commissione Elettorale i 

seguenti Consiglieri Comunali: Barbieri Irene, 

Benuzzi Matteo, Gidari Giovanni.  

A questo punto votiamo per l’immediata 

es eguibilità della votazione.  

Chi è favorevole? Approvato all’unanimità.  

A questo punto, questo primo Consiglio Comunale 

di questa nuova legislatura termina qua, faccio gli 

auguri ancora a tutti quanti e ci vedremo presto, 

nel Consiglio che è già stato pred isposto per il 

giorno 19, alle ore 18:30, che sarà un Consiglio 

informativo.  
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Chiedo scusa, è un incontro informativo, non è 

un Consiglio Comunale vero e proprio, è il primo 

giorno, scusate.  

Buonasera a tutti.  

 

 


